
ATA DA SEXTA REUNIÃO DO CONSELHO DIRETOR REGIONAL DO MOVIMENTO 
FAMILIAR CRISTÃO-MFC, GESTÃO 2007/2010 

 
A sexta reunião CONDIR NORTE teve início às 19:30 hs do dia 09 de abril de dois mil e 
dez , no salão da Igreja Santo André, em de São Luís.  A coordenação do estadual do 
Maranhão (Assis e Dinha) deram as boas vindas a todos. Logo após, foi apresentada uma 
peça teatral com a mensagem “Entre tantas mortes a VIDA” encenada pela equipe 
Semeando Vida. Para encerrar  foi oferecido um lanche para um  momento de 
confraternização. Nos dias dez e onze de abril de dois mil e dez aconteceu a reunião 
administrativa e formação do CONDIR NORTE,  com a liturgia “Ele está no meio de nós”, 
apresentada pelo estadual do Amapá, estavam presentes os quatro estaduais: Amapá, 
Amazonas (representado pelo Alzenir e a Nereida), Maranhão e Pará. E os seguintes 
membros do MFC: Sebá, Helena, Nena, Maria José, Ângela, Roseli, Geraldo, Carminho e 
Ozéas do Maranhão, Reinaldo, Marluce e Nazaré do Amapá. Gomes e Dayse. Após a 
liturgia passaram a palavra para o Alzenir Coordenador Regional do CONDIR Norte que 
abriu oficialmente a reunião solicitando a escolha do secretário e logo após foi lida a pauta 
da reunião já definida anteriormente, que ficou da seguinte forma: Informes dos estaduais 
na seguinte ordem: Maranhão, Pará, Amapá e Amazonas; Informes dos secretariados na 
seguinte ordem: SERAPS, SERCOM, SERFOR, SERPREC, e SERFIN; Informes do 
CONDIR; Informes do CONDIN; ENA, O que ocorrer; liturgia do estadual do Amazonas  
com o tema: o fermento e o happy hour  apresentando das músicas da Léa que vão para o 
CD a ser apresentado no ENA. O estadual do Pará apresentou sua liturgia, com a 
participação dos demais estaduais, acrescentando-se ao Maranhão os seguintes 
participantes: Maria José, Luzia, Julimar, Roseli, Helena, Ângela, Nena, Geraldo, 
Carminho, Ozéas e as jovens Renata, Patricia, Raissa Gianne, Rayssa Fernanda e 
Lucilene. Informes dos estaduais: MARANHÃO: Dinha fez a distribuição do relatório 
para os estaduais. Assis iniciou a apresentação do relatório falando das equipes base 
(Arco-íris, Semeando vida e Girassol), falou brevemente do curso de noivos explicando 
que está havendo muitos casamentos mais poucos entendem o verdadeiro sentido do 
sacramento do matrimônio, e no folder do movimento foi colocada uma mensagem sobre 
esse sacramento. Falou que o CEFAS  já se constituiu entidade jurídica no estadual do 
Maranhão, e encontra-se organizando sua parte administrativa. Sebá explicou que o 
CEFAS continua desenvolvendo as suas atividades através dos Projetos Sociais conforme 
planejamento estratégico, ressaltando o funcionamento  da biblioteca, o trabalho com a 
equipe de jovens e as demais realizações. Sebá explicou que ela e a Nena estão à frente 
dos trabalhos e muito felizes com os resultados alcançados. O Reinaldo do Amapá pediu 
que o Maranhão disponibilizasse para ele o estatuto do CEFAS para que conheçam e 
entendam melhor como funciona. Sebá falou que a Diretoria Executiva do CEFAS é 
representada por membros do MFC. PARÁ: Célio fez a leitura e distribuição de relatório de 
atividades do período de 2009/2010, destacando os seguintes pontos: espiritualidade para 
membros; encontro conjugal; explicou as ações sociais realizadas, encontro de jovens, 
falou sobre a parceria com a A.A (alcoólicos anônimos) e a casa Maria do Pará, que 
ampara as vítimas da violência doméstica e esclareceu que a mesma enviou profissionais 
para esclarecer sobre a  Lei Maria da Penha que ampara todas as pessoas que sofrem 
violência doméstica seja ela homem ou mulher. Falou também sobre o trabalho cultural do 
movimento contemplando o estudo do documento de aparecida. AMAPÁ: Deise e Gomes 
fizeram a distribuição do relatório de atividades do período de setembro de 2009 a março 
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de 2010 que foi lido e explicado pela Dayse, destacando os seguintes pontos: Círio de 
Nazaré; IV EMPREC de 16 a 18 de outubro com 11 casais; encontro no Distrito do Pacuí 
na comunidade Tracajatuba I; SARAU – um encontro de artes realizado em novembro; II 
olimpíada Mefecista em janeiro; e a reativação do grupo de jovens do MFC. AMAZONAS: 
a coordenação estadual do Amazonas não estava presente na reunião e não enviou o 
relatório. Porém, a Nereida falou das atividades realizadas pelo MFC no amazonas e o 
Alzenir falou do encontro ecumênico que o MFC participou onde ele foi conduzido pelo 
“Espírito Santo” em sua mensagem. Falou também  do retiro espiritual sobre o Reino de 
Deus. Realizado em três dias numa chácara do casal do ECC Betina e Fonseca com o 
tema: APRENDENDO A VIVER SOB OS PRINIPIOS DO PAI. Que foi dividido em três 
partes – O Reino de Deus e a criação até as bênçãos do Pai; O Reino de Deus e a 
Redenção Anúncio do anjo Gabriel a Zacarias até a ressurreição; e O Reino de Deus e o 
Espírito Santo, a Igreja e a Família. O Alzenir informou também que o Bispo auxiliar de 
Manaus chamou o MFC para fazer parte dos grupos de movimento da igreja e o padre da 
paróquia de Puraquequara solicitou ajuda no sentido de trabalhar com as famílias na 
referida localidade. A Nereida informou também, que o café realizado em março teve como 
tema a páscoa; foram realizadas reuniões na Colônia Antonio Aleixo e Rio Piorini. 
Informes dos Secretariados: SERCOM: O Célio está fazendo a manutenção e 
atualizações do site do MFC nacional. E fará uma proposta ao CONDIN e a equipe de 
organização do ENA para que sejam divulgadas diariamente no site do nacional todas as 
informações referentes ao ENA para todos os membros do MFC, inclusive os que não 
estão participando do evento. SERAPS: Reinaldo apresentou relatório informando as 
atividades do SERAPS no período e informou também, que vários artigos escritos pelo 
SERAPS estão disponíveis no site do CONDIR NORTE para serem lidos e impressos, e 
podem também serem divulgados para todas as pessoas interessadas. SERFOR: Léa 
falou das formações realizadas pelo SERFOR e apresentou os seguintes números: 
primeira formação realizada em Manaus em setembro de 2007 com trinta participantes 
sendo: três do Maranhão, três do Pará, dezoito do Amazonas e seis do Amapá; a segunda 
formação foi realizada em São Luís em março de 2008 com cinqüenta e dois participantes 
sendo: vinte e cinco do Maranhão, sete do Pará, cinco do Amazonas e cinco do Amapá; a 
terceira formação seria em setembro de 2008 na cidade de  Belém mas, não houve; a 
quarta formação aconteceu em Macapá em março de 2009 com trinta e seis participantes 
sendo: quatro do Maranhão, cinco do Pará, seis do Amazonas e vinte e um do Amapá; a 
quinta formação aconteceu em Belém em setembro de 2009 com quatorze participantes 
sendo: quatro do Maranhão, quatro do Pará, um do Amazonas e cinco do Amapá; a sexta 
formação foi realizada em São Luís no mês de abril de 2010 com vinte e quatro 
participantes sendo: dezesseis do Maranhão, um do Pará, dois do Amazonas e cinco do 
Amapá, totalizando assim no triênio cinco formações com cento e cinqüenta e seis 
participantes. Essa última formação foi um estudo para o ENA com encaminhamento para 
a base.   SERPREC: O SERPREC entregou o relatório direto para o SENPREC.  SERFIN: 
Alzenir distribuiu a planilha de pagamentos dos estaduais onde consta o quadro geral de 
quitação das contribuições e dívidas. O Amazonas, Amapá e Maranhão estão quites com 
as mensalidades até o mês de março/2010; quitaram também o débito originado na 
coordenação anterior. O estadual do Pará está em débito com o CONDIR das 
mensalidades de dezembro/09 a março de 2010 e também com o débito originado na 
coordenação anterior. Alzenir solicitou que as mensalidades até julho, inclusive a extra, 
sejam pagas até o dia 10 de junho para que seja repassada para o SENFIN e a nova 
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coordenação do CONDIR receba sem débitos. CONDIR: O CONDIR entregou aos 
participantes o relatório atualizado de 2007 a 2010. Foi aprovado por todos os 
participantes o aumento do repasse de recurso financeiro para o CONDIN, no percentual 
de vinte por cento; Foi solicitado também pelo CONDIR que fosse viabilizado pelos 
estaduais CONDIR e CONDIN a participação do Célio na proxima reunião do CONDIN. Foi 
entregue a cada estadual e secretaria, um relatório solicitando as informações de gestão 
(pontos fortes) que deve ser respondido e devolvido até o dia vinte e cinco de abril para o 
e-mail: alzenirlopes@bol.com.br; Foi aprovada a indicação da coordenação do Amapá 
para a próxima gestão do CONDIR NORTE 2010/2013, o casal Reinaldo e Marluce do 
Amapá. ENA: Inicialmente foram escolhidas seis pessoas para formar a Comissão de 
Elaboração da Liturgia do Norte para o ENA (Nazaré e Marluce do Amapá, Léa e Nena do 
Maranhão, Nereida do Amazonas e Ozéas representando o Pará). Concluídos os 
trabalhos foram apresentados todos os passos da liturgia cujas tarefas foram distribuídas 
entre os quatro estaduais, a saber: MARANHÃO – entrada das delegações e apresentação 
do tema, rito da palavra, figurino, coreografia e encerramento. AMAPÁ – comentário do 
dirigente e demais falas. AMAZONAS – Ato penitencial e Glória. PARÁ – momento da 
destruição encenado com coreografia.  Foi decidido também que para o ENA, o CONDIR 
NORTE levará um banner contendo  a data da constituição do MFC no estado e o inicio 
das atividades do estado. Cada estadual se responsabilizará pelo seu. Todos os estaduais 
deverão providenciar camisas verdes com o nome do CONDIR Norte e o símbolo de cada 
estado. O QUE OCORRER: foi sugerido que na próxima reunião do CONDIR será 
discutido a quantidade de reuniões presencial e on line. FORMAÇÃO: Léa – SERFOR – 
distribuiu os três módulos contidos no jornal atuação números 143/144 e 146 e todo o 
grupo realizou leitura interativa com interlocuções de cada estadual conforme o que foi 
estudado em suas bases com duração de duas horas de trabalho. Concluindo-se com 
questionamentos complementares para as equipes que se farão presentes no ENA. 
Referidos questionamentos deverão ser respondidos e entregues ao SERFOR até o dia 
vinte de maio, até chegar o próximo módulo. AVALIAÇÃO FINAL: A sexta reunião do 
CONDIR NORTE transcorreu conforme planejado, foi objetiva e dinâmica trabalhou-se a 
pauta terminando na tarde do domingo. O ponto forte da reunião foi o acontecimento da 
formação e preparação da liturgia para o ENA. Em regra geral a reunião foi positiva pela 
oportunidade de aprendizagem e conhecimento, momento de crescimento. Foi muito 
alegre,  aconchegante e carinhosa a  hospitalidade com que os visitantes foram recebidos 
pelo estadual do Maranhão. 
Nada mais havendo a registrar  Luzia Maria Soares Almeida, secretária, lavrou a presente 
ata que após lida e aprovada será por todos assinada. 
 
 
 
 
 
 
 
 


